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			Boos, le 19 Octobre 2016

	Monsieur le Président
	Métropole Rouen Normandie
	CS 50589
	76006 Rouen Cedex


Objet : demande d’aide à l’investissement d’entreprise

Monsieur le Président,

La Société AUDITECH Innovations, est spécialisée dans la conception, réalisation et commercialisation de système de protection anti-bruit sur mesure. Elle s’adresse essentiellement aux Entreprises et collectivités dont les salariés, ou agents sont exposés au bruit. Nous commercialisons les produits sur toute la France, et sommes actuellement en cours de développement de l’activité commerciale en Allemagne. 

[bookmark: _GoBack]Aujourd’hui implantée sur la Zone d’activité de la Forge Féret à Boos, l’entreprise AUDITECH Innovations, ne dispose plus de possibilité d’extension, (espace de production, stockage, parking… ) et prévoit de développer son activité sur la Zone d’activité de l’aéroport de Boos, rue Maryse Bastié. Ce transfert vers les nouveaux locaux, permettra d’accompagner le développement de l’entreprise, en absorbant la croissance de notre marché Français, mais également la production liée au Développement à l’export en Allemagne récemment démarré.  En effet, l’ensemble de l’outil de production, ainsi que toutes les fonctions support du siège seront localisées dans ces nouveaux locaux. Ce nouvel ensemble immobilier,  permettra d’accueillir l’activité avec 65 personnes sur le site, avec une réserve foncière d’environ 400 m2. A fin 2016, l’effectif de l’entreprise sera de 35 personnes, dont 5 personnes itinérantes. Le Chiffre d’Affaires de l’entreprise s’élèvera à 2,5 millions d’Euros en 2016, soit une croissance de plus de 20 % par rapport à 2015.

Le projet immobilier est porté par la Société ZETA SAS (immatriculation en cours), dont les actionnaires sont Helios Développement, et Véronique ROUSSEL (Directrice Générale d’AUDITECH Innovations) ;  AUDITECH Innovations est une société Fille de Helios Développement. L’investissement global est évalué à un montant global de 2 100 000 € HT, Terrain, construction, aménagements extérieurs, ainsi que des aménagements spécifiques liés à la production. 

Afin de réaliser ces investissements dans les meilleures conditions, nous avons  l’honneur de solliciter auprès de la Métropole Rouen Normandie une subvention au titre du dispositif d’aide à l’investissement d’entreprise. 

Nous vous remercions par avance de l’attention que vous porterez à notre demande, et vous prie de croire, Monsieur le Président, en l’assurance de nos salutations distinguées. 


Véronique ROUSSEL
Directrice Générale
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